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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 24.11.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 21:03 Uhr
Ort, Raum: Gröningen, Marktstraße 7 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Fabian Stankewitz

Mitglieder
Herr Ernst Brunner
Herr Klaus Graßhoff
Herr Falk Öhlie
Herr Ferdinand Riedl
Herr Roland Stankewitz
Herr Torsten Warnecke
Herr Joachim Willamowski

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 28.09.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Haushalt 2023

7 Fortschreibung der Schulentwicklungsplanung
Vorlage: VG/204/22-BV

8 Gewässersatzung für 2022
Vorlage: VG/196/22-BV

9 Feststellung des Wahltermins und des Termins einer möglichen Stichwahl des
Verbandsgemeindebürgermeisters (m/w/d) und Feststellung für das Ende der
Bewerbungsfrist
Vorlage: VG/198/22-BV
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10 Übertragung der Aufgabe "Ausnahmen von der Höchstaltersgrenze für die
Mitgliedschaft im Einsatzdienst der Freiwilligen Feuerwehr" an den
Verbandsgemeindebürgermeister
Vorlage: VG/202/22-BV

11 Zustimmung zur Annahme von Belohnungen, Geschenken und sonstigen Vorteilen
des Verbandsgemeindebürgermeisters
Vorlage: VG/203/22-BV

12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

13 Annahme von Spenden

14 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

17 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 28.09.2022,
nicht öffentlicher Teil

18 Personalentscheidung Kita Hamersleben
Vorlage: VG/200/22-BV

19 Übertragung von Teilflächen für die Grundschule Hamersleben auf die
Verbandsgemeinde Westliche Börde
Vorlage: VG/201/22-BV

20 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

21 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

22 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

23 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

24 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 8 von 8
Mitgliedern sind anwesend.

Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
28.09.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 28.09.2022,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit zwei Enthaltungen beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Haushalt 2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er stellt die aktuellen Haushaltszahlen
dar. Dafür hat er den aktuellen Stand des Ergebnis- und Finanzplans sowie die Kommentare
zu den Produktsachkonten vorgestellt.

Es findet im Gremium ein Meinungsaustausch statt.

Herr Stankewitz stellt die weitere Sitzungsfolge vor. Die Beschlussfassung soll im Rahmen
einer Sondersitzung im Januar 2023 erfolgen.

zu 7 Fortschreibung der Schulentwicklungsplanung
Vorlage: VG/204/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und führt aus der Begründung der Vorlage
aus.

Herr Öhlie kritisiert die Arbeit der Verwaltung, da die Vorbereitung nicht vollumfänglich
stattgefunden hat. U.a. sind die Kinderzahlen aus dem Ortsteil Krottorf falsch dargestellt.
Herr Stankewitz weist die Kritik zurück.

Herr Brunner bittet die Verwaltung darum, auch den Schulverbund ernsthaft zu verfolgen.
Weiterhin bittet er den Schulverbund auch weiter zu denken und auf vier Standorte
auszuweiten.

Herr Graßhoff merkt an, dass in der Vergangenheit schon immer Schulen im Bestand
gefährdet waren. Bis jetzt konnte die Verbandsgemeinde alle vier Standorte sichern. Er sieht
auch keine Perspektive in der Änderung des Schuleinzugsbezirks für Krottorf.

Es gibt weitere Wortmeldungen und Stimmen, die inhaltlich die Punkte der Redner
aufgreifen.

Herr Stankewitz (Vorsitzender) gibt den Hinweis, dass die Vorlage der Verwaltung jederzeit
durch einen Änderungsantrag verändert werden kann. Es werden keine Anträge gestellt.

Der Vorsitzende ruft daher zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig mit einer Enthaltung an den Verbandsgemeinderat
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
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Enthaltung: 1
zu 8 Gewässersatzung für 2022

Vorlage: VG/196/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verweist auf eine ähnliche
Beschlussfassung in den Vorjahren, die vom Sachgrund gleich waren. Es gibt keine
Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Feststellung des Wahltermins und des Termins einer möglichen Stichwahl
des Verbandsgemeindebürgermeisters (m/w/d) und Feststellung für das
Ende der Bewerbungsfrist
Vorlage: VG/198/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert darüber, dass keine weitere
Wahl im Jahr 2023 ansteht. Daher wurden die Wahltermine von der Verwaltung frei gewählt.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Übertragung der Aufgabe "Ausnahmen von der Höchstaltersgrenze für die
Mitgliedschaft im Einsatzdienst der Freiwilligen Feuerwehr" an den
Verbandsgemeindebürgermeister
Vorlage: VG/202/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er verweist auf den Vorschlag aus dem
vorletzten Bau- und Brandschutzausschuss. Dieser wurde durch die Verwaltung aufgegriffen.
Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird einstimmig
weiterempfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
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Enthaltung: 0

zu 11 Zustimmung zur Annahme von Belohnungen, Geschenken und sonstigen
Vorteilen des Verbandsgemeindebürgermeisters
Vorlage: VG/203/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung der Vorlage
aus und verweist auf eine gleichlautende Beschlussfassung im Kreistag.

Es findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig an den Verbandsgemeinderat empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 13 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegt kein Beschlussvorschlag vor.

zu 14 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Informationen vor.

zu 15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden keine Anfragen gestellt.

zu 16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:30 Uhr geschlossen.

zu 23 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende gibt die im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt.
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zu 24 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:03 Uhr.

gez. Fabian Stankewitz gez. Katrin Püschner
Vorsitzender Protokollführer


